

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE*

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova

Autor práce: Lucie Mathauserová
Vedoucí práce: MUDr. Zdeňka Shumová
Název práce: Aplikace Zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, v provozovnách stravovacích služeb
Autor posudku: Mgr. Tereza Kopřivová Herotová, Ph.D.
(jméno, příjmení, zaměstnavatel, kontakt – e-mail, telefon): 3. lékařská fakulta UK, Ústav hygieny
Ruská 87, 100 00 Praha 10
e-mail: tereza.koprivova@lf3.cuni.cz; tel: 267 102 323

Oponent

Body

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce, praktická potřeba a uplatnění předpokládaných výstupů práce...

4

Autorka se ve své bakalářské práci zaměřila na aplikaci Zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, v provozovnách stravovacích služeb. V práci jsou popsána rizika, která jsou spojená s užíváním tabákových výrobků, ale také názory široké veřejnosti, zejména návštěvníků restauračních zařízení, na implementaci Zákona č. 65/2017 Sb. v praxi. Výsledky práce mohou být použity v rámci Středočeského kraje, kde výzkum probíhal, ke zhodnocení efektivity, účinnosti i dopadů Zákona o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, v provozovnách stravovacích služeb.

2 Samostatnost zpracování, vzhled autora do problematiky, přehled nejzávažnějších domácích i zahraničních literárních pramenů, databází, a to i v širších souvislostech zejména s ohledem na praktické výstupy....

3

Autorka přehledným způsobem zpracovala teoretickou část – zaměřila se na kuřáky, dýmné a bezdýmné tabákové výrobky i elektronické cigarety. Podrobně popsala vznik nikotinové závislosti, negativní účinky dlouhodobého aktivního i pasivního užívání tabákových výrobků. Zabývala se také vznikem, účinností i dopady Zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek v České republice a zmínila podobné zákony platné v ostatních evropských zemích. Ve své práci dále shrnula informace o druzích pohostinských zařízení v ČR a o různém přístupu provozovatelů těchto zařízení k Zákonu č. 65/2017 Sb. Získané informace z 58 literárních zdrojů (41 domácích a 17 zahraničních), studentka zpracovala a systematicky utřídila do jednotlivých kapitol. Z teoretické části je patrné, že se autorka dobře orientuje v problematice užívání tabákových výrobků. O to více je zarážející, že se v textu opakovaně ve spojitosti se závislostí na nikotinu objevuje mylná informace, že se jedná o pouhý zlozvyk! (např. str. 26)

3 Formulace cílů a záměrů práce, výzkumných otázek, hypotéz. Samostatné zvládnutí odborného problému, získaných údajů, odborného textu. Výsledky a závěry práce, skutečný praktický i teoretický přínos práce...

2

Cílem této práce bylo popsat dopady aplikace Zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, v provozovnách stravovacích služeb z pohledu návštěvníků provozoven. Autorka využila ke sběru dat vlastní on-line dotazník, který distribuovala přes sociální sítě mezi obyvatele Středočeského kraje. Charakteristika souboru, metodika sběru a analýza dat je vcelku jasně popsána. Autorka si stanovila dvě výzkumné otázky a tři hypotézy. Výsledky z 485 kompletně vyplněných dotazníků jsou prezentovány v 15 tabulkách a 10 grafech. Je velká škoda, že autorka lépe nevyužila jistě pracně nasbíraná data. Zcela chybí porovnání výsledků jednotlivých skupin populace (rozdíly mezi muži a ženami, rozdíly mezi jednotlivými věkovými kategoriemi, atd.), tento nedostatek je dán již v úvodu praktické části, kdy jsou nevhodným způsobem stanovené výzkumné otázky i hypotézy. V diskusi a závěru jsou dobře komentovány výsledky a shrnuty hlavní poznatky vyplývající z dotazníkového šetření. Výsledky práce není možné paušalizovat na celou ČR, avšak mohou být použity k tvorbě dalších evaluačních nástrojů vhodných ke zhodnocení efektivity a účinnosti Zákona o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, v provozovnách stravovacích služeb.

4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy...

3

Bakalářská práce po formální stránce odpovídá požadovaným kritériím, je přehledně strukturovaná, grafická, stránka je dobrá, jazyková a stylistická úroveň je vyhovující s občasnými jazykovými nepřesnostmi. Rozsah práce je 70 stran včetně příloh. V závěrečném souhrnu literatury není v některých případech splněna citační norma – v některých případech není uvedena celá citace: např: CHARLTON, A. 2004. Journal of the Royal Society of Medicine. 97. p. 292–296. – chybí název článku: Medicinal uses of tobacco in history.

Body
celkem

12

**Poznámky,
doplňky
posuzovatele:**

**Otázky k
obhajobě:**

Proč není v současné době možné nazývat závislost na nikotinu jako zlovyk? (jak na některých místech své práce uvádíte?)

Hodnocení celkem: *Doporučuji*

Návrh klasifikace práce: *velmi dobře*

Datum:

13. 6. 2021

Podpis:

Tereza Kopřivová Herotová v.r.

* *nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení**Poznámka***BODY**KLASIFIKACE*

13 a více	Výborně	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
9 až 12	Velmi dobře	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
6 až 8	Dobře	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
5 a méně	Nevyhověl	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>